
Občasník obce
SVIADNOV

www.sviadnov.cz

Nové sviadnovské zvony
čtěte na s. 4-5

Léto v Jezdeckém klubu 
Sviadnov
čtěte na s. 8-9

Výzva majitelům dronů
čtěte na s. 3

podzim 2020

Zájezd na Lysou horu 
a další kulturní akce ...čtěte na stranách 6-7

XXXXXXXXXXXXXXX
čtěte na s. 2



Občasník obce Sviadnov

2

Slovo starosty
Vážení spoluobčané, 

léto se chýlí ke svému závěru a k tomu 
neodmyslitelně patří začátek nového 
školního roku, kdy se opět vrátily děti do 
našich školských zařízení. Do základní 
školy nastoupilo 21 nových prvňáčků 
a do mateřské školy 24 nových dětí. Rád 
bych všem dětem, jejich rodičům a pe-
dagogickým sborům obou škol popřál 
úspěšný a  bezproblémový školní rok. 
Věřím, že zatím poklidná pandemická 
situace v naší obci vydrží po celý školní 
rok. Dle statistik, které obec dostává, 
neevidujeme v  současné době nově 
nakažené a  i nadále přeji všem dobré 
a pevné zdraví.

Obec Sviadnov i  v  průběhu podzimu 
plánuje různé kulturně-společenské 
akce, jejich předběžný rozpis naleznete 

přímo v  občasníku. Uskutečnění akcí 
se bude, jako v  průběhu celého roku, 
odvíjet od aktuální situace a případných 
omezení. Nicméně doufám, že alespoň 
některé z nich budeme moci uspořádat. 

V této souvislosti si Vás dovoluji pozvat 
na tu nejbližší, která se uskuteční v den 
státního svátku v pondělí 28. září 2020, 
kdy proběhne slavnostní svěcení a na-
vrácení nových zvonů do místní kaple 
sv. Jana Nepomuckého k jejímu 130. vý-
ročí. Bližší informace naleznete na 
konci občasníku. Samotné odlití zvonů 
proběhlo 11. září v polské Przemyśli, na 
které byl plánován autobusový zájezd 
pro občany obce. Ten však, vzhledem 
k  pandemickým opatřením v  Polské 
republice, nemohl být realizován. 

Obec v průběhu léta realizovala rekon-
strukci chodníku od MK K Topolině ve 
směru k nádraží Lískovec a dále opravu 
první poloviny cyklostezky od horního 
splavu směrem na F-M. Cyklostezku se 
v rámci prostorových možností podařilo 
rozšířit a  zpevnit její okraj. V  opravě 
druhé poloviny budeme pokračovat 
pravděpodobně v  průběhu dalšího 
roku, stejně tak jako v jejím prodloužení 
směrem do obce podél ulice Ke Splavu. 
V průběhu podzimu pak dojde k reali-

zaci chodníku a  dlouho očekávaného 
spojení mezi ulicemi Krátká a J. Šlosara 
a k další etapě výměny veřejného osvět-
lení cca 60 světelných bodů. Zdárně 
pokračuje taktéž realizace rekonstrukce 
na ulici Pasteurova, která by měla být 
dokončena v průběhu podzimu.

Závěrem bych velice rád poděkoval 
celé řadě z Vás, kteří jste podpořili svým 
podpisem petici adresovanou premi-
érovi a  ministru dopravy za zrušení 
zpoplatnění úseku dálnice D56 mezi 
Frýdkem a  Ostravou. Celkově se pod 
petici podepsalo několik tisíc občanů 
v celém okrese. Jednalo se o společnou 
akci s řadou okolních obcí, které dlou-
hodobě trápí vysoká frekvence provozu 
a nadměrné hlukové i emisní zatížení, 
které je způsobeno četným provozem 
průjezdových vozidel právě mezi Ost-
ravou a Frýdkem-Místkem. V současné 
době mohu říci, že se věc alespoň čás-
tečně posunula a Moravskoslezský kraj 
akceptoval, že argumenty a připomínky 
k nesmyslnému zpoplatnění předá na 
Ministerstvo dopravy. Věřím, že tento-
krát naše snaha nepřijde vniveč a brzy 
uvidíme reálný výsledek. 

Všem spoluobčanům přeji krásné pod-
zimní dny.

Mgr. David Novák, starosta 

Kontakty: 

OBECNÍ ÚŘAD VE SVIADNOVĚ
adresa:
Na Drahách 119, Sviadnov 739 25

Telefon: 558 655 108

e-mail: obec@sviadnov.cz, 

starosta: david.novak@sviadnov.cz,

místostarosta:
adam.folvarcny@sviadnov.cz  

internetové stránky: 
www.sviadnov.cz 

Pracovní doba
Po 7:00 – 11:30	 12:30 – 17:00
Út 7:00 – 11:30	 12:30 – 14:30
St 7:00 – 11:30	 12:30 – 17:00
Čt 7:00 – 11:30	 12:30 – 14:30
Pá 7:00 – 11:30	 12:30 – 14:30

Prosba o vánoční strom 
Obec Sviadnov v sou-
časné době hledá 
strom, který by v  le-
tošním roce slou-
žil v  době adventu 
jako obecní vánoční 
strom na prostranství  

u  obecního úřadu. Máte-li na  svém 
pozemku pěkně rostlý jehličnan, kte-
rý se chystáte v blízké době pokácet, 
kontaktujte prosím osobně nebo 
telefonicky obecní úřad. Seříznutí 
a přepravu máme zajištěnu. 
S velkým poděkováním předem obec Sviadnov. 
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Ukončení  
zpětného 
odběru 
zařízení 
značky  
SAMSUNG

V  minulém vydání občasníku 
jsme Vás informovali o možnosti 
využití nových míst pro sběrný 
odpad v  naší obci, která se na-
cházejí u  obecního úřadu, DPS 
a  na bioskládce. V  současnosti 
však smluvní partner naší obce 
pro sběr elektroodpadu – spo-
lečnost ASEKOL – vyhlásil ukon-
čení zpětného odběru zařízení 
značky Samsung, a to vzhledem 
k  nedostatečnému finančnímu 
zajištění společnosti Samsung pro 
zpětný odběr. Zákaz odběru pro 
jednotlivá sběrná místa se týká 
zejména televizorů a  počítačo-
vých monitorů. 

V současnosti prověřujeme mož-
nosti zajištění bezproblémového 
odběru těchto spotřebičů u jiných 
smluvních partnerů. Nicméně do 
odvolání nebude obec Sviadnov 
v  souladu s  tímto nařízením vy-
bírat elektrospotřebiče značky 
Samsung ke zpětnému odběru. 

Společnost Samsung lze kontak-
tovat následovně:  

Kontakt na společnost SAM-
SUNG:
Tel: 225 020 777

Email: info@samsung.cz
Obec Sviadnov

Upozorňujeme občany, že hnízda 
s  jednotlivými nádobami na tříděný 
odpad neslouží jako úložiště či od-
kládací místo přebytečného odpa-
du, ať už z  domácnosti, stavebního 
materiálu či jiných přebytečných 
věcí, tak jak se stalo v  některých 
případech v  posledních týdnech 
zejména v blízkosti obecního úřadu 
a  v  lokalitě Pod Šimlem. Pro třídění 
komunálního odpadu ( jako jsou 
zbytky z  domácností a  další) slouží 
popelnice u  jednotlivých rodinných 
domů. Pro sběr velkoobjemového 
odpadu jsou pravidelně přistavovány 
kontejnery k  tomuto účelu určené. 
Kontejner pro sběr velkoobjemového 

odpadu je vyhrazen také na obecní 
bioskládce. Další odpad mohou 
občané obce umístit na sběrný dvůr 
Collo louky (velká elektro zařízení) či 
frýdeckou skládku (stavební odpad). 
Upozorňujeme, že se jedná o překro-
čení vyhlášky o nakládání s odpady 
a  konkrétní případy již skončily hlá-
šením u městské policie.

Obecní úřad

Vyzýváme tímto majitele dronů 
v naší obci, aby v souladu s pravidly 
pro bezpečné létání a provoz dronů 
dodržovali bezpečnou vzdálenost 
od budov a osob. Tímto respekto-
vali především právo na soukromí 
obyvatel obce.  Připomínáme, že ke 

snímání dalších osob je nutné mít jejich 
povolení, provoz dronů ve vzduchu 
není neomezenou záležitostí. Dron 
nelze provozovat až do vzdáleností 
mimo své zorné pole, přes překážky 
(jako jsou stromy, domy a jiné) a zejmé-
na nesmí porušovat práva ostatních 

a limitovat jejich soukromí. Přelety či 
monitorování zahrad v  obci je pro-
tizákonné a bude řešeno podnětem 
na Polici ČR, ať už ze strany obce, tak 
především majitelů nemovitostí. Veš-
kerou odpovědnost nese majitel a pilot 
dronu.� Rada obce

Řádné nakládání s odpady

Výzva majitelům dronů!!!

 
PŘISTAVENÍ VELKOOBJEMOVÝCH KONTEJNERŮ 
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V letošním roce u příležitosti 130 let od posvěcení kostela Sv. Jana Nepomuckého 
 se budou odlévat nové zvony, které nahradí zvony zrekvírované za 2. světové války.
Sviadnovský kostel přišel o  zvony již 
dvakrát. Vždy za války. Poprvé roku 1916 
byly zrekvírovány 2 zvony, které byly 
ve věži kostela od roku 1889. Kronikář 
do Pamětní knihy obce Sviadnov tehdy 
s povzdechem zapsal: “17. října byly z věže 
našeho kostelíka sňaty 3 zvony, protože 
potřebovali na kanony. Teď už to rozhodně 
vyhrajeme! Zvony nám sebrali, srdce však 
nechali doma a srdce je z tvrdšího kovu! 
A  kdo od dětství slyšel denně hlas těch 
zvonů, jak pěkně zněly při dětských hrách 
i bolu ten zajisté se těžko loučil s nimi.“  

Z  dostupných pramenů víme, že větší 
z těchto zvonů byl odlit za 372 zlatých 

v Brně ve zvonařské dílně Emila Webera 
roku 1889, menší zvon byl „převešen“ 
z menší obecní zvonice (která pamato-
vala Ondráše a Juráše) „Zvonek tento byl 
v Olomouci roku 1751 od zvonaře Michala 
Schwana ulit.“ Prameny však již nepopi-
sují třetí zvon. 

V  poválečných letech byl do věže 
zřejmě „provizorně“ zavěšen zvon, 
jehož hlas slýcháme z kostelní věže do 
dnes. To, že byl roku 1918 vyroben ve 
Vítkovických železárnách, prozrazuje 
německý nápis GUSSTAHLFABRIK 
WITKOWITZ EISENWERK 1918 a  vý-
robní číslo № 128.

Díky zápisu v  obecní kronice víme, 
že v  obci byl roku 1923 zvoníkem Jan 
Filipec. Následně 17. května roku 1928 
byly posvěceny dva zvony Sv. Jan Nepo-

Ve středu 24. června 2020 jsme měli, 
díky přednášce a  výkladu děkana 
ThDr. Daniela Víchy, možnost nahléd-
nout do tajů zvonařství a zvonařské 
tradice nejen u  nás, ale také v  sou-
sedních zemích. Příjemný výklad 
pana děkana nás blíže seznámil nejen 
s tajuplným a nepříliš rozšířeným ře-
meslem odlévání zvonů. Ale také vy-
světlil rozdíl mezi ocelovým zvonem 
(v současnosti umístěn v kapli sv. Jana 
Nepomuckého) a zvonem odlitým ze 
zvonoviny (slitina mědi a cínu), který 
má být nově v průběhu podzimu do 
naší kaple instalován. Přiblížil nám 
nejen význam zvonů pro identitu 
lidí, ale i obcí v dřívějších dobách, ale 
také ukázal přítomným zajímavosti 
v podobě největšího zvonu, který má 
na 300 tun a je umístěn na dně řeky 

nebo nikdy nepoužitého zvonu s prů-
měrem 6,5 metru a  rovněž s  tipem 
na turistickou atrakci v  podobě tzv. 
rebelských zvonů v Rovensku. Dozvě-
děli jsme se, co je klíčem k správnému 
zavěšení zvonů, a proč je srdce zvonu 
zavěšeno na kůži a je z úplně odlišné-
ho materiálu než zbytek zvonu.

Přednáška umožnila posluchačům 
nahlédnout a získat představu o pro-
cesu zpracování zvonu již od podoby 
a  vytváření formy k  jeho ulití nebo 
zvonoviny, která musí mít pro správný 
proces ulití zvonu pouze mezi 1110 – 
1140 °C, jinak je nepoužitelná. Míst 
k samotnému ulití v okolí moc není 
– pouze Pasov, Przemyśl a Innsbruck, 
u nás pak Brodek u Přerova. Velký vý-
znam má také hmotnost zvonu, a to 

pro jeho tón, tak aby jednotlivé zvony 
k sobě pasovaly a společně ladily. 

Panu děkanovi patří velké poděko-
vání za jeho čas, předané poznatky 
i nevšední téma, o kterém nepanuje 
všeobecné povědomí a nabízí množ-
ství různých zajímavostí, perliček 
i přetrvávajících výrobních tajemství. 
Pan Vícha se dlouhodobě věnuje 
návratu zvonů do kostelů v  České 
republice, jenž byly rekvírovány vět-
šinou za nacistické okupace. Dodnes 
jich bylo v  ČR navráceno pouhých 
15 %, pokud se však proces návratu 
podaří, tak se pro děkana bude jed-
nat již o 14. úspěšný návrat zvonu. 

Pan Vícha také krátce zmínil osud 
původních sviadnovských zvonů 
zasvěcených sv. Janu Nepomuckému 
a sv. Barboře, které byly do Německa 
rovněž odvezeny, ale poskytují inspi-
raci pro pojmenování zvonů nových. 

Iva Kocichová a Jana Michnová 
 za kulturně-společenskou komisi

Sviadnovský kostel se po 78 letech dočká nových zvonů

Historie a budoucnost  
nejen sviadnovských zvonů
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mucký a Sv. Barbora. „Za kmotry při svě-
cení byli: Marie Tylečková, choť místního 
stavitele a Karel Volný, rolník zdejší. Nové 
zvony byly pořízeny z milodarů občanů.“  
Z bronzu je odlila zvonařská dílna Oktá-
va Wintera z Broumova.

Kronikář obce je popsal takto: 
„Menší se jmenuje Barbora, jejíž výroční 
den 4. prosince byl od roku 1835 obecním 
svátkem jako patronky obce Sviadnova“ 
(pozn. r. 1835 byla obec zasvěcena sv. 
Barboře z  důvodů epidemie asijské 
cholery). 

Na zvonu je napsáno: Hluk vojny mne 
zničil, obětavost osadníků mě vzkřísila 
L.P. 1928 
Svatá Barboro, vypros nám šťastnou 
hodinku smrti. 

Druhý zvon je větší s obrazem sv. Jana 
Nepomuckého, jemuž je kaple zasvěce-
na. Na něm je napsáno: 
Když vás volám pojďte, když vás budím, 
vstaňte, když se loučím plačte. 
Pořízeno z darů dobrodinců L.P. 1928. 

Hlasy těchto zvonů slýchali sviadnovští 
pouhých 14 let a přišla druhá rekvizice. 
Tuto druhou válečnou rekvizici dokládá 
soupis zabavených zvonů ve farnosti 
Místek z roku 1942, díky němuž víme, že 

větší zvon Jan měl 60 cm na výšku, vážil 
270 kg a byl laděn do tónu „h“. Menší 
zvon Barbora měřil 50 cm na výšku 
a vážil 180 kg, ladění bohužel neznáme. 
Zápis uvádí, že byly pravděpodobně 
odvezeny do Vítkovic, o  jejich dalším 
osudu však nevíme.

Nové zvony do sviadnovského kos-
tela se již vyrábějí.

První fotografie z výroby voskových fo-
rem na zvony jsou již k dispozici. Celkem 
budou ulity dva nové zvony, které na-
hradí zvony zrekvírované za války. Oba 
zvony nesou původní názvy podle sta-

rých zvonů. Prv-
ní z nich - Svatá 
Barbora - bude 
o hmotnosti 150 
kg a druhý - Sva-
tý Jan Nepom-
ucký - 260 kg. 

Výrobu zajišťu-
je firma Zvono-
tec a  zvony se 
budou odlévat 
v polském měs-
t ě  P r z e m y ś l . 
Celkový rozpo-
čet za výrobu 
zvonů, montáž, 
pohon a  dal -
ší nezbytnosti 
činí 450 000 Kč: 
Obec Sviadnov 
přispěla částkou 
300 000 Kč, část-
kou 100 000Kč 
přispěl pan Ing. 
Josef Volný a té-
měř 50 000 Kč 
přispěli  dárci 
z řad věřících.  

Všem dárcům 
patří velké díky! 

Nové zvony byly odlity v  Przemyśli 
dne 11. září 2020. Fotografie a videa si 
můžete prohlédnout na obecní webové 
stránce či facebooku. 

Podle Pamětní knihy obce Sviadnov,  
pramenů místeckého farního úřadu a farního 

webu a Facebooku připravila Ing. Jana Kotásková

Fotografie ze svěcení zvonů v roce 1928 ve Sviadnově

Plánované společenské akce  
v následujících měsících:

Pro bližší informace o připravovaných akcích sledujte obecní 
vývěsky nebo webové stránky obce. Doplňující informace 
budou průběžně zveřejňovány.               Těšíme se na Vaši hojnou účast!  

28. září 2020		 Návrat zvonů do místní kaple
 			   sv. Jana Nepomuckého

Datum bude upřesněn	 První zvonění nových
 			   sviadnovských zvonů

20. října 2020	 Zájezd seniorů
 			   do Luhačovic a palírny Jelínek

Datum bude upřesněn	 Podzimní workshop
 			   (akce obecní knihovny)

15. listopadu 2020
	 Divadelní představení 

			   v restauraci Ondráš

29. listopadu 2020	 Vánoční jarmark 
			   a rozsvěcení vánočního stromu

9. prosince 2020
	 Vánoční setkání seniorů

 		
	 v restauraci Ondráš 

12. prosince 2020	 Vánoční zájezd do Katovic
			   (Polsko)
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Zájezd na Lysou horu a exkur-
ze v továrně Marlenka

Vzhledem k velkému zájmu o autobu-
sový výjezd na královnu moravskoslez-
ských Beskyd – Lysou horu v minulém 
roce, jsme měli letos o  prázdninách 
možnost si výstup zopakovat. Je potřeba 
říct, že za zcela odlišných klimatických 
podmínek, jelikož nám letos opravdu 
krásně přálo počasí. Výhled na široké 
okolí ze všech světových stran se člo-
věku opravdu jen tak neomrzí, ať už na 
přehrady Olešná, Baška nebo Morávka, 
či okolní hory a pohoří. Při pozorném po-
hledu bylo vidět z mlhy v dáli vystupující 
obrysy slovenských Tater, ty však bývají 
viditelné pouze několikrát do roka, tolik 
štěstí jsme neměli. 

Pohodové posezení u  piva či domácí 
buchty postupně přešlo v krátkou pro-
cházku po samotném vrcholu hory či 
v návštěvu nově vybudované Bezručovy 
či Zátopkovy chaty. Dvě hodinky na 
vrcholu tak rychle uběhly.

 Na zpáteční cestě jsme navštívili jednu 
z nejvíce prosperujících firem v našem 
regionu – Marlenku, kde mohli účastníci 
v rámci krátké exkurze nejen ochutnat 
produkty vyráběné dle arménských 
receptur, ale dozvědět se také něco 
o  historii továrny, prohlédnout si stále 
se rozrůstající společnost i její sortiment 
a následně taktéž nahlédnout k samot-
ným výrobním linkám. Ty produkují 
mnohdy tisíce produktů za hodinu, které 
v současné době míří již do několik desí-
tek zemí světa. Řada zvídavých otázek na 

samotného průvodce dokazovala zájem 
o samotný výrobní proces. Od podzimu 
již bude možné zakoupit široké spekt-
rum výrobků dokonce v nově zřízeném 
návštěvnickém centru. Snad nám tedy 
situace na podzim dovolí, abychom si 
příjemný výlet, tentokráte do Luhačovic 
a palírny Jelínek, zopakovali. 

za kulturně-společenskou komisi  
Kateřina Chamradová a Naďa Fiedlerová

Z kulturně-společenské komise

Smažení vaječiny

Jednou z  prvních akcí, která se v  naší 
obci mohla konat po řadě omezujících 
opatření, bylo v pátek 26. června tradič-
ní smažení vaječiny pro seniory obce. 
Příhodné zázemí nám opět poskytl 
park a prostranství u Obecního úřadu. 
Příchozí naštěstí neodradila ani zataže-
ná obloha na počátku, jelikož jsme se 
nakonec dočkali teplého a příjemného 
večera. Pan Liberda připravil vaječinu 
z  více než 300 vajec. Atmosféru zpří-
jemnilo čepované pivo, ale také další 
drobné občerstvení. V neposlední řadě 
přítomnost hudebníka pana Hlubka, 
který nás celé odpoledne provázel svým 
zpěvem a hrou na klávesy. Mohli jsme si 
tak nejen poslechem, ale letos i tancem 
zpříjemnit pozdně červnový pátek skoro 
na počátku letních prázdnin.	

za kulturně-společenskou komisi 
Ivana Kocichová a Jana Michnová 
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Sviadnovské Babí léto

V pátek 4. září jsme se jako každoročně 
rozloučili s letními prázdninami formou 
Babího léta. Letos dokonce za příznivé-
ho pozdně letního počasí, které přálo 
poslechu hudby různých žánrů, poseze-
ní u čepovaného piva nebo radovánkám 
na skákacím hradu ze strany nejmlad-
ších. Na ty nezapomněl ani hudební 
program a  vystoupení skupiny Maxíci 
s několika tradičními hity jako je Jede, 
jede mašinka. Veras Band připomněl hity 
Věry Špinarové a taneční část obstaral 
mladý dívčí soubor Funky Beat. Večer 
pak již provázely tradičně dynamické, 
taneční a  stále populární hity švédské 
skupiny ABBA, které zná snad drtivá 
většina lidí. Pomyslným vrcholem bylo 

vystoupení slovenské skupiny Metalin-
da, které přineslo hudbu opět z trochu 
jiného soudku. 

Všem účinkujícím patří poděkování za 
jejich vystoupení i pozitivní atmosféru, 
kterou svým zpěvem do Sviadnova 
přinesli. Stejné poděkování však náleží 
i  všem příchozím, kteří se snad dobře 
bavili a  ochutnali něco z  připravených 
stánků s  občerstvením všeho druhu. 
Snad jsme si páteční večer v  tomto 
nelehkém roce hlavně užili. Budeme 
se těšit zase za rok na další zajímavá 
vystoupení či známé interprety. 

Děkujeme všem sponzorům za finanční 
podporu k uskutečnění akce. 

za kulturně-společenskou komisi
 Petr Vlachovský

Pasování předškoláků v Mateřské škole
Dne 26. srpna se již druhým rokem 
konalo v Mateřské škole Pohoda roz-
loučení s dětmi posledních tříd Pejsků 
a Kočiček, kteří k 1.9.2020 nastupovali 
do 1. třídy Základní školy, a  jejich 
pasování na velké školáky. Slavnost 
se letos konala netradičně až o prázd-
ninách, kdy jsme se sešli na zahradě 
naší mateřské školy za účasti rodičů, 
sourozenců i  ostatních členů rodin 
našich předškoláků, abychom tento 
výjimečný okamžik trochu oslavili. 

Děti se svěřily ostatním se svými 
tajnými přáními na vysněná budoucí 

povolání, následně byly slavnostně 
pasovány starostou Davidem Nová-
kem na prvňáčky. Po přáních a objetí 
s rodiči už mohla přijít očekávaná bo-
hatá hostina na zahradě se spoustou 
dobrot a program Klaunů z Balónkova.

Všichni se příjemně bavili, a  kromě 
pár slziček, které ukáply dojetím, 
jsme viděli ve sluncem prolitém dni 
jen rozzářené úsměvy. Přejeme na-
šim školákům hodně štěstí na cestě 

za novým dobrodružstvím v  životě 
a vzděláním v základní škole, kde jim 
začnou opravdové povinnosti. A snad 
jen příjemné vzpomínky na dobu 
strávenou v naší školce.

O pár dní později se pak již velká část 
dětí opět potkala při vítání na prvním 
dni v  ZŠ J. Šlosara ve Sviadnově ku 
příležitosti začátku školního roku 
2020/2021.

paní učitelky z MŠ Pohoda 

Obecní knihovna Vás zve na 
novou výstavu na téma: „Moje 
obrazy – moje radost.“ Jedná 
se o  dílo sviadnovské občanky 
a výtvarnice Aranky Polok. Výstava 
bude v  obecní knihovně umís-
těna od října. Výstavu si můžete 
prohlédnout kdykoliv během 
otevíracích hodin knihovny zcela 
zdarma. Budeme se těšit na vaší 
návštěvu.

Mgr. Věra Volná,  
vedoucí obecní knihovny

Výstava 
v obecní 
knihovně

Více fotografií si můžete prohlédnout v sekci „Fotogalerie“ na stránkách obce. Případná videa jsou umístěna v sekci „Videogalerie“.
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Třicet tři tisíce korun. Takovou částkou 
podpořil ve vlastní sbírce v  minulých 
dnech hokejový klub Vítkovice Ridera 
hiporehabilitační centrum Jezdecký 
klub Sviadnov.

Sbírka pro sviadnovský klub proběhla 
mezi hráči a zaměstnanci Vítkovic v rám-
ci uplynulého extraligového ročníku. 
„Nejprve jsme zvažovali možnost pozvat 
rodiny, které jsou klienty sviadnovské-
hohiporehabilitačního střediska, na ně-
které z našich domácích utkání a spojit 
předání finančního daru i s hokejovým 
zážitkem. Pro většinu dětí by to ale bylo 
s  ohledem na jejich zdravotní kompli-
kace příliš náročné, a proto jsme se do-
hodli, že raději přijedeme po sezóně do 
Sviadnova. Jsme rádi, že náš dar udělal 
radost a poslouží dobré věci.“ Prozradil 
pro klubový web prezident Vítkovic Petr 
Handl s tím, že původní plány narušila 
pandemie.

JK Sviadnov je jedním z  57 hiporeha-
bilitčních center, jež v  Česku sdružuje 
Česká hiporehabilitační společnost 
(ČHS). Zároveň je jedním ze dvou středi-

sek v kraji, jejichž terapeuti a instruktoři 
mají požadované vzdělání a hiporehabi-
litační koně licenci ČHS nebo registraci 
parajezdectví.

„Provoz celého střediska není levnou 
a snadnou záležitostí. Stejně jako všech-
ny činnosti v našem občanském sdružení 

se ani tato neobejde bez podpory našich 
příznivců a sponzorů, a rovněž bez mno-
ha hodin práce rehabilitačního týmu, 

Napsali o nás 
v Moravskoslezském 
deníku: Hokejové 
Vítkovice pomohly 
dobré věci
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který tuto činnost provádí bezplatně ve 
volném čase. O to více si vážíme i podpo-
ry ze strany HC Vítkovice Ridera, protože 
příspěvek v takové výši je pro nás veli-
kou pomocí,“ přiznala Darja Hrůzková, 
předsedkyně JK Sviadnov a  vedoucí 
jezdeckého výcviku. (hek)

Do sviadnovkého jezdeckého klubu tak 
na konci června zavítali zástupci a hráči 
Vítkovic. Slunečné sobotní odpoledne se 
v prostorách jezdeckého klubu neneslo 
jen v duchu předávání vytěžené částky 
na dobrou věc, ale rovněž příjemně strá-
veného víkendového odpoledne s členy 
jezdeckého klubu a dalšími zájemci, kteří 
mohli získat podpis hráčů Vítkovic. Mimo 
to byly připraveny i ukázky jezdeckého 
výcviku a hry pro děti. Na závěr odpo-
ledne se děti mohly povozit na koních 
a  ponících z  našeho klubu. Po celou 
dobu akce bylo pro návštěvníky připra-
veno občerstvení, jehož nákupem mohli 
přispět na nákup krmiva pro naše koně.

Díky ne zcela příznivé koronavirové 
situaci jsme byli nuceni většinu pláno-
vaných jezdeckých akcí zrušit. Avšak 
závěr léta nám byl nakloněn a poslední 
prázdninový týden byl náš jezdecký klub 
dějištěm několika akcí. Úvod týdne patřil 
Základní zkoušce výcviku jezdce, jehož 
složením jezdec získává „tzv. jezdeckou 
maturitu“, která ho opravňuje startovat 
na oficiálních jezdeckých závodech 
České jezdecké federace. Z  celkového 
počtu 21 jezdců jich 19 zkoušku úspěšně 
absolvovalo. Další dva dny byly ve zna-
mení neformálního vzdělávání našich 
dětských členů a lektorů, skrze projekt 

České hiporehabilitační společnosti 
a MŠMT nesoucí název „Využití koní při 
neformálním vzdělávání dětí a studen-
tů“, jehož je náš klub účastníkem.  První 
den byl věnován poskytování laické 
první pomoci pod vedením „Záchranáře 
na cestách“ Marka Balického. Následující 
den měly děti možnost zdokonalit se 
v  anglickém jazyce a  rozšířit si slovní 
zásobu ze světa koní za pomoci učitelky 
angličtiny Mgr. Petry Kubecové. 

Víkend 29.-30.8.2020 patřil dvoudenním 
jezdeckým závodům na venkovním pís-
kovém kolbišti. Sobotní den 29.8.2020 
byl věnován 49. 
ročníku Bezručova 
poháru pod zášti-
tou obce Sviadnov, 
jehož vítězem se 
stala Ilona Kocur-
ková na koni GA-
RELA FAR ze stáje 
GARELA Palkovice. 
Na neděli byl při-
praven 10. ročník 
Hobby šampioná-
tu Sviadnov. Ten je 
věnován zejména 
hobby jezdcům 
a  koním. Závodilo 
se zde v 5 katego-
riích. Zlatou kate-
gorii, tedy nejvyšší 
dvoukolovou sou-

těž dne, zdolala v nejlepším čase a bez 
zatížení trestných bodů Valerie Vysoudi-
lová na koni JENNIFER HF ze Sportovní 
stáje Fryčovice. Nejlepší jezdce dne slav-
nostně oddekoroval mimo jiné i starosta 
David Novák.

V  sobotu 12.9.2020 pořádal náš klub 
jedno z  kvalifikačních kol Moravského 
skokového šampionátu pony, dětí a ju-
niorů 2020. Soutěžilo se v 7 kategoriích, 
kdy vítěz každého kola se automaticky 
kvalifikoval do finále, které proběhne 
koncem září v Opavě.

Veronika Kozáková za JK Sviadnov 

MONTAGESERVICE 
 PILGER

OPRAVY A SERVIS  
strojírenských zařízení,  
strojů a gastro zařízení. 

PRODEJ NOVÝCH A POUŽITÝCH  
gastro zařízení.

www.montageservice-pilger.de
Tel.:+420 736 460 342 CZ
Tel.:+49 1744 639 806 D

e-mail:ralfpilger63@gmail.com
e-mail:ralf-pilger@freenet.de

INZERCE
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Prázdniny zůstaly někde vzadu za 
zatáčkou, i když byly covidové a navíc 
upršené, výsledný dojem byl „na světě 
je přece jen krásně.“

Plánováním a realizací sokolských akcí 
jsme vedli vnitřní válku se splínem 
a obavami, odkud na nás vyskočí čertík 
s  koronou na hlavě. Pokud nás zrovna 
čerstvě nepostrašil ministr zdravotnictví 
a různí prymulové, zůstaly jsme to stále 
my, odhodlané sviadnovské sokolky.

Jak je dobrou praxí po tolika letech čin-
nosti sokolek, vznikl již v červnu, tehdy 
jen na papíře, plán akcí na prázdninové 
týdny. Pak již týden, co týden jste mohli 
potkat ve Sviadnově, blízkém i vzdále-
nějším okolí, skupinu desíti až dvaceti 
děvčat.

Byly vybaveny itineráři pečlivě připra-
venými cvičitelkou Zdenkou Petrovou. 
Vypadá to sice jednoduše, ale bez 
obětavé Zdenky, kdo ví, kolik akcí by 
z papíru přešlo do reality.

A  tak se naše sokolky prezentovaly na 
těchto místech našeho regionu:

PASKOV – prohlídka zámeckých insta-
lací s odborným výkladem a pěší okruh 
parkem a městem.

HUKVALDY, KOZLOVICE – hukvaldskou 
oborou pěší přesun do Kozlovic na pro-
hlídku obce a Fojtství.

VOJKOVICE – vlakem do Dobratic, a pak 
hezky pěšky ke Koníčkovi na prohlídku 
jízdárny a pivovaru.

VISALAJE, MORÁVKA – autobusem na 
Visalaje, dále traverzem okolo Trávného, 
abychom se vyhnuli chráněnému tetře-
vímu tokaništi, až do obce Morávka.

OSTRAVICE – autobusem, a pak slun-
cem zalitou Ostravicí na výstavu dřevě-
ných soch a tradiční zakončení v míst-
ním pivovaru k  podpoře lokálních 
produktů.

KOZLOVICE, HUKVALDY – autobusem 
do Kozlovic, a  pak pěšky do Hukvald, 
vyškrábat se na hrad nebo navštívit 
arboretum v  podhradí. Něco dobrého 
na zub z místních kulinářských specialit 
bylo odměnou znavenému tělu.

SEDLIŠTĚ – autobusem nebo na kole 
do Lískovce a  dále přes Bezručovu 
vyhlídku k památníku Miroslava Tyrše, 
zakladatele českého Sokola, a  zevrub-

nou prohlídkou historického dřevěného 
kostelíku a Lašské jizby.

NOŠOVICE – autobusem nebo na kole, 
podle nálady, do centra obce, kde „život 
je hořký, bohudík.“ V tomto slunečném dni 
jsme pochopili smysl Radegasťáckého 
sloganu. Důkladně jsme si také prohlédli 
nově rekonstruovanou obecní hospodu.

OSTRAVICE, MALENOVICE – vlakem na 
Ostravici, a pak hezky pěšky okolo Lysé 
Hory, kolem místní Dřevjanky U Zbuja 
do Malenovic k Veličkovi a  sešupem 
k Rajské boudě.

Dříve jsme uváděli jako důležitý údaj, 
kolik let měla nejstarší a nejmladší účast-
nice, ale dospěli jsme k názoru, že pod-
statnější je věčné mládí lidí sportovního 
ducha, které nezná číslovky.

Zdenka Petrová a Pavel Holub.

Prázdniny s tj sviadnov

MYJEME.CZ

Cenová nabídka 
ZDARMA!

Volejte!
+420 739 851 501 info@myjeme.cz

ČIŠTĚNÍ, ÚDRŽBA
- dlažby 
- fasády 
- střechy...

MALOVÁNÍ, NÁTĚRY
- interiéry
- fasády 
- střechy...

ÚDRŽBA ZELENĚ
- sečení trávy 
- frézování pařezů 
- štepkování větví...

DOPRAVA
- přeprava materiálu
- výkopové práce 
- vyklízení, likvidace
- odvoz

DEZINFEKCE
- vnějších objektů
- vnitřních objektů

REALIZACE STŘECH
- realizace 
- rekonstrukce 
- opravy

INZERCE
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